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5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_72806.htm 1、在审计工作中，注

册会计师为什么能利用内部审计的工作成果?如何考虑和利用

内部审计工作结果? [本题涉及第1,8章] 题目解析： 答：A.。

任何一种外部审计在对一个单位进行审计时，都要对其内部

审计的情况进行了解并考虑是否利用其工作成果。这是因为

： （1） 内部审计是单位内部控制的一个重要组成部分。外

部审计人员在对被审计单位进行审计时，要对内控制度进行

测评，就须了解其内部审计的设置和工作情况。 （2） 内部

审计和外部审计在工作上具有一致性。这就为外部审计利用

内部审计工作的成果创造了条件。 （3） 利用内部审计工作

成果可以提高工作效率节约审计费用。外部审计人员在对内

部审计工作进行评价以后，利用其全部或部分工作成果，可

以减少现场测试的工作量，提高工作效率，从而节约被审计

单位的审计费用。 B．注册会计师应当考虑下列因素，对内

部审计工作质量进行研究和评价，以确定是否用内部审计的

工作结果： （1） 内部审计人员的独立性； （2） 内部审计

人员的经验和能力； （3） 内部审计程序的性质、时间和范

围； （4） 内部审计人员所获取的审计证据的充分性和适当

性； （5） 管理当局对内部审计工作的重视程度。 C．注册

会计师通常在符合性测试中利用内部审计人员的工作。只要

被审计单位有内部审计人员，注册会计师就可以与内部审计

人员协调工作，并在审计中使用内部审计人员所提供直接的

支持。 2、如果你通过了注册会计师考试，全科成绩合格并



在一家会计师事务所工作了两年以上且符合其他审批条件。 

问： （1）你可以向哪一级注册会计师协会申请注册？ （2）

受理的注册会计师协会，其备案和发证程序是怎样的？ [本题

涉及第2章] 题目解析： 答： （1）我可以向省、自治区、直

辖市注协申请注册。 （2）省级注册会计师协会负责注册会

计师的审批，受理的注册会计师协会应当准予符合法律规定

条件的申请人的注册，并且报财政部备案，其备案和发证程

序如下：（1）省注协自收到申请后30天内确定批准或者不批

准，同时将准予注册的申请人名单报财政部备案，同时抄送

中注协及省级财政部门，备案材料包括省级注册会计师协会

发文及申请人基础材料的电子版。（2）财政部将收到的备案

材料在网上进行公示，公示期为1个月；公示期满，财政部按

准予注册的申请人的数量将注册会计师证书交省注协发放，

财政部对发现的不符合法律要求条件的注册，应当通知有关

的注册会计师协会撤销注册，同时抄送中注协及省级财政部

门。（3）省注协将印有财政部印章及加盖发证机关印章的注

册会计师的证书交准予注册的申请人。 3、X会计师事务所(

以下简称X事务所)一年前由挂靠Z省X集团的一家事务所改制

设立，具有从事证券、期货业务许可证，其主任会计师刘某

两年前担任X集团审计部主任。 X事务所在改制时与X集团签

署了相关协议，协议内容包括： (1)X集团的下属企业的会计

核算办法及内部控制制度的制定、年度会计报表的审计业务

全部由X事务所承办； (2) X事务所在脱钩改制后的一年内不

收审计费，八年内无偿使用X集团提供的办公场所，五年后

按市场价格租用； (3)X集团对其享有X事务所的净资产200万

元，作为X事务所在五年内用于安置脱钩改制前原属民政系



统的退休职工费用； (4)X事务所与审计部建立长期业务合作

关系，双方可互相帮助支持。审计部介绍集团系统外的业务

成功后，事务所应至少聘用一名审计部的人员共同组成审计

小组，并向审计部支付该项业务收人30％的专家费。 (5)X事

务所应参加审计部每年的内部审计工作，做到随叫随到，其

主任会计师刘某担任审计部的高级顾问。 (6)由于审计部没有

能力对X集团下属企业的厂长离任实施审计，X事务所应委派

一名合伙人无偿对参与审计的人员进行离任审计业务的专项

培训，并予以相关技术指导。 （7）X事务所在业务繁忙，人

手、经验不足时，应优先安排审计部人员参加。 来源

：www.examda.com （8）集团审计部的三名原具有执业资格

的注册会计师由X事务所负责年检，仍应在审计部工作，对

外挂牌为事务所的业务五部。 （9）Y事务所的注册会计师张

三，将A公司的审计业务变更至X事务所，并利用业余时间参

与审计工作，审计收费比前任Y事务所少30％。 X事务所支付

给张三业务收入的10%。 X事务所制订的审计计划中主任会计

师的工作时间为5天，而张三所的主任会计师的工作时间为10

天。 要求：请根据上述资料，简要回答X事务所与X集团签署

的相关协议内容违反了《中国注册会计师职业道德基本准则

》的哪些规定并说明理由。 [本题涉及第3,5章] 题目解析： 答

：(1)X事务所违反了独立性原则。 X事务所在三年内无偿使

用X集团提供的办公场所，X集团享有X事务所的净资产200万

元，两者有直接利益关系，X事务所承办X集团委托的审计业

务，直接损害独立性原则。也违反了会计咨询与审计业务不

相容的原则。 (2)X事务所和X事务所违反了不得以不正当手

段招揽业务的规定。包括：利用X事务所与原挂靠单位关系



和其法定代表人曾经担任的职务，与同行争揽业务；相互以

支付佣金的方式招揽业务。 (3)X事务所违反了事务所和注册

会计师不得承办不能胜任的业务的规定。其没有执行会计报

表审计的经验和人员，却承办了审计业务。 (4)X事务所和X

事务所违反了不得允许他人以本所名义承办业务的规定。协

议规定双方均可以对方名义招揽、承接业务。 (5)X事务所违

反了不得雇佣正在其他事务所工作的注册会计师的规定； X

事务所违反了注册会计师不得跨所执业的规定。 (6)X事务所

违反了注册会计师应当遵循技术规范执行业务的规定；其代

行管理决策的职能。 来源：www.examda.com （7）X事务所

违反了不得以降低收费的方式招揽业务的规定。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


